

“海飞丝”洗了脱发，“舒肤佳”抹了发痒？ 你很可能用到了假货！

杭州警方破获一起特大生产、销售假冒日化用品案 杭城四大市场40多家批发商行卷入其中

本报记者 陈洋根 通讯员 李文 徐佳

“包装、气味等，与真品比起来，几乎没有差别。即使是民警和市场监管执法人员也很难区分真假。”昨日，杭州、拱墅警方联合通报：经过4个多月的侦查，警方与市场监管部门成功破获一起特大生产、销售假冒日化用品案件，摧毁制假、售假窝点17个，当场查获假冒宝洁、联合利华等旗下20多个知名品牌的洗发水、洗手液及花露水等日化用品8万余瓶（支），打掉2个盘踞在杭州的涉嫌销售假冒日化用品的犯罪团伙，对23名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

此外，专案组在广东汕头警方的配合下，成功将犯罪嫌疑人陈某（男，广东省揭阳市人）抓获并押解回杭。此人涉嫌将假冒日化用品大肆销往杭州。

在被采取刑事强制措施的犯罪嫌疑人中，一半以上是日化用品批发商。杭州汽车北站小商品市场、安琪儿小商品市场、东站化妆品市场、东站小商品市场等杭州四大市场40多家批发商行卷入其中。



缴获的假劣日化用品

同时收网



打假专员协助执法人员在商行清查假货



打假专员用专门试剂分辨洗发水的真假



假冒的批发商行女老板江某被抓

暴利惊人

经查，2015年8月以来，闻某兄弟仅支付给陈某的货款就达280余万元。这些假冒产品最后销售到广大消费者手中，涉案金额已达上千万元。

这些假货大部分通过往江某等人的批发商行销售至杭州市城郊接合部的小超市、小百货店以及建筑工地、洗浴场所内，还有一部分则被销往临近省份地区。

以一瓶200ml的假冒海飞丝洗发水为例，闻氏兄弟从假货源头以每箱50元不到（每瓶2元左右）的价格购入，再以每箱100元左右（每瓶7元左右）的价格进行销售，到消费者手中每瓶价格为25元左右，暴利超过1000%。

而假劣产品的外包装和真品几乎一模一样，甚至也可以扫描二维码，加上很多批发商和小商店将真品和假劣品放在一起销售，普通消费者很难区分。参与专案行动的品牌打假专员介绍，假冒的日化用品都是使用劣质原料、劣质香精等勾兑出来的，仿制出知名品牌产品的液态、颜色、香味等特征，长期使用可能导致脱发、刺激皮肤等问题。

捣毁团伙

江某等人批发销售的假劣日化用品，是从安徽籍的闻氏兄弟手里进货的。闻氏兄弟长期在东站小商品市场一带销售假冒日化用品，但并没有相对固定的店面，各批发市场内商行老板都是通过电话、微信等形式联系要货。

就在江某被抓的这天，凌晨5点多，闻氏兄弟也在睡梦中被抓。警方查到，闻氏兄弟将大量假劣日化用品储存在5个仓库

260多名警力进行收网，江某正是抓捕对象之一。

江某被抓后不久，几位日化知名品牌的打假专员也来到现场，从江某的商行里搜出大量假冒飘柔、潘婷等知名品牌的日化用品。江某当场承认自己售假，并带着执法人员来到安琪儿小商品市场的一间仓库，里面有上家刚送来的一批假劣日化用品。

与此同时，同在安琪儿小商品市场化妆品七区的另一家名为“杨来日化”的批

发商行，也被警方突击搜查。打假专员同样在货柜中找到大量假劣日化用品。

同一天，另几路执法人员对杭州市其他几个大型日用品批发市场也展开搜捕，40多家杭州汽车北站小商品市场、安琪儿小商品市场、东站化妆品市场、东站小商品市场内的日化用品经营商行的工作人员被警方传唤调查。仅一天时间内，就有12家商行的经营者因售假金额较大，被公安机关采取刑事强制措施。

部门重罚过，但闻某没有悔改，反而把哥哥也拉入伙。

闻某等人近年来主要盘踞在汽车东站小商品市场周边地区售假。一开始，他们从广东汕头等地购入假冒知名品牌的日化用品成品进行销售。后来，为了获取更大利益，他们购入桶装低价洗发水原料和假冒海飞丝、飘柔、潘婷、舒肤佳、清扬等品牌洗发水、沐浴露的外包装瓶，自行灌装假冒洗发水、沐浴露等进行销售。此外，他们还以低价购入超过保质期或临近保质期的正常日化产品，通过更改生产日期和保质期的方式，再高价销售。

警方调查中还发现了与闻氏兄弟犯罪团伙关系密切的另一个团伙——以温岭人郭某为首的犯罪团伙。闻氏兄弟储存假劣日用品的最大一个仓库，就是与郭某共同租用的。而他们的共同上家、广东汕头的犯罪嫌疑人陈某，自2015年以来长期从事制假售假，生产假冒的日化用品销售至全国多个省、市。



闻氏兄弟仓库内存放的假劣日化用品原料



执法人员清点假货



假货也有伪造的二维码